PROVA DE MATEMATICA DO VESTIBULAR 1997/1998 DO INSTITUTO MILITAR DE ENGENHARIA (25/11/97)

18 Questdo: WG G Valor : 1,0

Determine a solugiio da equagdo trigonométrica, sen x + \E cosx =], x € R.

4 Cuestfio; '\"?% G Valor: 1,0

2 Quesido: e (3' =3 Valor : 1,0

Reselva ¢ interprete, geometricamente, o sistema matricial ahaixo, em Angdo de
o e B.

Determine o5 parfmetros o, B, y ¢ 6 da transformagfio complexa,

w=a2+[3
YyZ+4

, que leva os pontos Z=0 ; i, -1 para W =1:1:0,

respectivamente, bemcomp, Z para W = 2-iondei=+-1.

5 Questio: e % &

Valor: 1,0

1 -2 3 X -4
5 ~6 7 vyl = |-8
6 8 « z B
3" Questio: S i’ < Valor: 1.0

)

Determine os wvalores de A que  satisfacams 4 incquacdo,

4
2-?21, _ ri 37k 4 37-1> 0, ¢ represente, pgraficamente, 3  fungdo,

4
y=27%% - =.27% + 277}

Considsre uma elipse e uma hipérbole centradas na origem, O, de wn sistema
canesiane, com eixo focal coincidente com o eixo OX, Os focos da elipse s3o vértices
da hipérbole & os focos da hipérbole sdo vértices da elipse.

Dagdos o5 eixos da elipse como 10 om e %E o, determine as equagdes das

pardbofas, que passam pelas intersegdes da elipse & da hipérisole & sfo tangentes ao
gixg OY na origem.
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6* Questda: \’?‘j =1 Valor : 1,0

Uma embarcagio deve ser tripnlada por oito homens, dois dos quais 86 remam do
lado direite ¢ apenas um, do lade esquerdo.

Determine de quantos modos esta tripulagio pode ser formada, se de cada lado deve

haver quatro homens.

Observagio: A crdem dos homens de cada lado distingue 2 tripulagiio.

¢ Quesido: ‘Rc} =3 valor: E0

T (nestdo "R% & Valor: L0

Considere o cubo de bases ABCD ¢ EFGH, ¢ arestas AE,BF,CG e DH .

Sejam as arestas iguaisa 3 m ¢ ospontos M, N ¢ P marcados de forma que:

M e AD , 1l que AM=2m,
N = ﬁ,ml que ﬁ:zm,e

P = EF. tal que E_P-——U,Sm.

Calcule o perimetro da segdo que o plano MNP determina noe cubo,

Determine a,Pey de modo que o polindmio, o x!*1+Px¥ +1, racional

inteiro em x, seja divisivel por {x—l)2 ¢ que o valar numérico do queciente sgja
ignala 120 parax=1.

107 Questio: \"?S" & Walor : 1,0

8 Quesifio: e S’ = Valor: 1.0

Umna soma finita de nimeros inteiros consecutivos, impares, positivos ou negativos,
éignala 7°

Determine 0§ termos desta sama,

Quatra retas s¢ interceptam formande quatro tridngulos conforme figura abaixe.
Prove que os circules circunscritos aos quatro triingulos possuem um ponto em

comuim.




